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1. Τη Βουλή των Ελλήνων
     Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
     Τμήμα Ερωτήσεων & ΑΚΕ

2. Βουλευτή:
      κο Α. Χαλκιά

     ΘΕΜΑ : Απάντηση στην  Ερώτηση  με  Α.Π.  2166/13-12-2024  «Κράτος εν κράτει τα 
ιδιωτικά θεραπευτήρια στον κλάδο της υγείας»

Σε απάντηση της με αριθμό 2166/13-12-2024 Ερώτησης του βουλευτή της 
κοινοβουλευτικής ομάδας των Σπαρτιατών Αθανασίου Χαλκιά με θέμα «‘Κράτος εν 
κράτει’ τα ιδιωτικά θεραπευτήρια στον κλάδο της υγείας» και στα πλαίσια των 
αρμοδιοτήτων του, το Υπουργείο Ανάπτυξης επισημαίνει τα ακόλουθα:

Η Κυβέρνηση όπως είχε προαναγγείλει δεν κάνει αποδεκτές αυξήσεις της τάξης 
του 15% στα δια βίου ασφαλιστήρια υγείας και για το λόγο αυτό φέραμε τροπολογία 
στη Βουλή η οποία προβλέπει τη θέσπιση νέου Ετήσιου Δείκτη Αναπροσαρμογής 
μακροχρόνιων ασφαλίσεων υγείας (Ε.Δ.Α.) που θα δημοσιεύεται από την Ελληνική 
Στατιστική Αρχή (ΕΛ.ΣΤΑΤ.), το μήνα Δεκέμβριο εκάστου έτους. 

Ο νέος δείκτης θα ισχύσει από 1/1/2026 με σκοπό να εξασφαλίσει την 
ευστάθεια του ασφαλιστικού συστήματος και τη δυνατότητα των πολιτών να 
ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις των ασφαλιστήριων συμβολαίων τους. Τονίζεται πως 
οι αυξήσεις φέτος θα ανέρχονται μεσοσταθμικά στο 7% ποσοστό μακράν κατώτερο 
από το 15% που προβλέπετο από τον ΙΟΒΕ. 

Καθίσταται σαφές πως το Υπουργείο Ανάπτυξης επιδιώκει μέσω όλων των 
πρωτοβουλιών του την ενίσχυση της διαφάνειας, του υγιούς ανταγωνισμού, της 
προστασίας του καταναλωτή καθώς και της ασφαλιστικής πίστης. Για το λόγο αυτό η 
προαναφερθείσα τροπολογία προβλέπει και την υποχρέωση των ασφαλιστικών 
εταιρειών να δημοσιεύουν σε διακριτή σελίδα του ιστοτόπου τους τις 
αναπροσαρμογές στα ασφάλιστρα υγείας, όπως επίσης και την υποχρέωση των 
επιχειρήσεων παροχής υπηρεσιών υγείας να ανακοινώνουν δημόσια τις τιμές των 
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παρεχόμενων υπηρεσιών τους, ιδίως για κάθε είδος ιατρικής ή νοσηλευτικής πράξης, 
που προσφέρουν στους καταναλωτές, καθώς και το ύψος αναπροσαρμογής της τιμής 
τους από την αμέσως προηγούμενη τιμή διακριτή σελίδα του ιστοτόπου τους.

Η νέα αυτή νομοθετική πρωτοβουλία του Υπουργείου Ανάπτυξης συνδυάζει την 
προστασία των καταναλωτών και την κεφαλαιακή επάρκεια των ασφαλιστικών 
εταιρειών, ούτως ώστε να προστατευτεί το σύνολο των ασφαλισμένων στις ιδιωτικές 
ασφαλιστικές εταιρείες. 
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